

ОБРАЗОВАНИЕ 25

Задание на 2023-й
Что изменится в новом учебном году в школах и университетах



МЕДИЦИНА 8

Пациентам гарантируется
Что теперь положено по программе бесплатной медицинской помощи

ТРАНСПОРТ 20

Севшим на колеса
Электро-самокатам и другой модной технике написали правила



Российская Газета



№ 10 (8955)
18–24 января 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 18 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 19 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 20 ЯНВАРЯ > СУББОТА 21 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 23 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 24 ЯНВАРЯ

Тираж
номера
3 241 123



УВЛЕЧЕНИЯ В России запускают мобильное приложение для рыбаков-любителей 21

Чтобы было клево

АВТОРИТЕТНО 6

Дефицита нет и не будет. О рынке продовольствия — глава Россельхознадзора Сергей Данкверт

ДЕНЬГИ 12

Квартирные вопросы. Кому полагаются льготы по имущественному налогу

СКАНДАЛЫ 14

Куда летит вертолет. Почему некоторые чиновники бросают вызов обществу

ТРАДИЦИИ 30

Зачем на Крещение освящали знамена. Как связаны наши победы и праздник Богоявления

Юг России



Внеплановая стипендия Ростов поможет детям участников СВО

В РОСТОВСКОЙ области по 20 тысяч рублей получат дети военнослужащих, сотрудников федеральных органов власти, органов МВД и УФСИН, принимающих участие в СВО в ДНР, ЛНР и на Украине, поступившие в 2022—2023 учебном году на очные отделения донских вузов. Чтобы получить пособие, до 1 марта 2023 года необходимо подать пакет документов в министерство образования Ростовской области.

➔ СТОП-КАДР



Более 250 участников из России, Белоруссии, Сербии, Боснии и Герцеговины, Казахстана, Греции и Сирии представили на выставке «Дон православный», которая прошла в январе, христианские святыни, принадлежности церковного богослужения, иконы, православную литературу, ювелирные украшения. Гости выставки познакомились с продукцией монастырских подворий и изделиями народных промыслов.

Право на тишину Махачкалинцы отстаивают городской парк от многоэтажной застройки

СКАНДАЛ

✍ Тимур Алиев, Махачкала

О том, что администрация Махачкалы выдала разрешение на строительство 11-этажной гостиницы в парке имени Ленинского комсомола, жители города узнали случайно. Согласно проекту, рядом с отелем будет еще парковка на несколько десятков автомобилей.

Общественники забили во все колокола. В Махачкале очень мало скверов, а в тех, что есть, уже невозможно гулять, наслаждаясь тишиной. Они напичканы торговыми будками, кофейнями, детскими аттракционами. Даже прогулочные дорожки заняты продавцами игрушек.

Парк имени Ленинского комсомола до недавних пор оставался «тихой гаванью». Это старейший парк в Махачкале, основанный в 1887 году австрийским пивоваром Вейнером, который приобрел здесь заболоченный участок. Предприимчивый австриец осушил болото и посадил тополя, которые стали прародителями парка. Здесь же он основал первый в регионе пивоваренный завод. До сих пор старожилы называют это место Вейнерским парком.

Несколько лет назад власти Дагестана задумали тут построить мультимедийный музейный комплекс. Для этого предполагалось вырубить более полусотни деревьев. Махачкалинцы создали организацию «Город наш», кругло-

суточно дежурили в парке, чтобы не допустить строительную технику, и победили. Чиновники приняли решение построить музей в другом месте.

В ноябре прошлого года врио мэра Махачкалы стал бывший вице-премьер Дагестана Ризван Гази-магомедов. На встрече с общественниками он заверил, что не допустит бесконтрольной застройки.

В Махачкале очень мало скверов, а в тех, что есть, уже невозможно гулять

— Город за минувшие годы был плотно застроен. Наша общая задача — не позволить и дальше ухудшать ситуацию, а там, где это возможно, совместно ее улучшать. Благодаря вашему неравнодушию, я знаю, удалось сохранить парк имени Ленинского комсомола. В городе еще много градостроительных проблем, которые мы должны в меру возможностей и требований законности решать, — сказал градоначальник.

Поэтому горожане были удивлены известием, что в самом центре зеленой зоны появится много-

этажная гостиница. То, что ее намеревается построить частный инвестор, подтвердил и сам глава города на совещании в мэрии Махачкалы.

— Недостаток комфортабельных гостиниц и многоуровневых парковок является одной из самых сложных проблем города. И мы будем делать все для ее скорейшего решения в рамках градостроительного законодательства. В том числе в случае с современной гостиницей «Уют», которую собственник земельного участка планирует возвести на месте одноименного кафе, — заявил мэр.

Соцсети переполнились гневными комментариями.

«Как понять такой вызов горожанам? Превратить парк во внутренний дворик для постояльцев гостиницы — это, конечно, сильно».

«А как же меры прокурорского реагирования на выдачу разрешения на строительство гостиницы в парковой зоне? Прокуроры есть вообще в регионе?» — задались вопросами горожане.

Как говорит юрист Арсен Магомедов, активист движения «Город наш», по закону участок под гостиницу определяет не столько администрация города или документы на него, сколько правила землепользования и застройки (ПЗЗ).

— В этих правилах есть карта, которая делит город на различные зоны. Для каждой есть свой регламент, где расписано, что и как можно строить. Необходима дополнительная проверка, в том числе законности параметров строительства — этажность, процент застройки. Без проекта это сложно сделать. Поэтому подадим заявление в прокуратуру, чтобы они все проверили, — заявил общественник.

В Волгограде подорожал проезд

КОШЕЛЕК

С 1 января в общественном транспорте Волгограда новые цены.

Проезд подорожал на один-два рубля в зависимости от способа оплаты. Так, если пассажир пользуется транспортной картой «Волна», то одна поездка обойдется ему в 24 рубля. Если он поднесет к валидатору обычную банковскую карту, то с него спишут 30 рублей. Дороже всего выйдет, если рассчитываться наличными: кондуктору придется отдать 32 рубля.

При этом остаются проездные разного типа на один вид транспорта: льготный — 200 рублей, школьный — 300, студенческий — 950, гражданский — 1260. Есть возможность комбинировать виды транспорта. Например, универсальный вариант: с этим проездным можно пользоваться автобусом, обычным и скоростным трамваем и троллейбусом. Для льготников он стоит 730 рублей, для школьников — 750, для студентов — 1200, а для прочих граждан — 1580.

Роман Мерзляков,
Волгоград

Дом культуры принадлежит народу

СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Жители села Христофоровка в Неклиновском районе Новый год встречали уже в свежестроенном, обновленном Доме культуры.

Построенное в 50-е годы прошлого века в стиле советского классицизма здание площадью более 717 квадратных метров имеет историческую и культурную ценность. В 90-х годах предприятие, которому оно принадлежало, развалилось, а ДК продали частному лицу. Но «лицо» довело его до аварийного состояния. К счастью, в 2018-м его выкупила администрация Поляковского сельского поселения за деньги из местного бюджета и затеяла капитальный ремонт.

Он длился пять лет и потребовал более 22,5 миллиона рублей, но теперь обновлена кровля, заменены окна и двери, система отопления, газоснабжения и освещения. Участок вокруг ДК ухожен. На средства гранта были приобретены кресла для зрительного зала и одежда сцены.

Так что Поляковский дом культуры стал настоящим культурным центром для жителей не только Христофоровки, но и еще пяти хуторов: Русская Слободка, Долоковка, Боцманово, Красный Десант и Веселый. Теперь есть где проводить творческие фестивали, конкурсы, форумы и концерты.

Ольга Орлова,
Ростовская область



Дом культуры похож на дворец. И вокруг него тоже станет красиво.

Кому карася?

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

С 1 марта 2023 года в Астраханской области, как и во всем Волжско-Каспийском рыбохозяйственном бассейне, изменятся нормы вылова рыбы. Вес суточного улова остается прежним: десять килограммов каждого вида рыбы, но не более десяти килограммов всех видов. Раков можно безнаказанно выловить до 50 штук.

По новым правилам пресноводного сома можно ло-

вить сколько угодно общим весом до десяти килограммов. Раньше считали поштучно: рыбак мог поймать одного сома, но любого веса.

Новые правила дают возможность ловить мальков окуня, густеры, синца, уклейки, чтобы использовать в качестве живца, но не более 30 особей в сутки. А вот на вылов карася суточная норма вообще не установлена, тут уж кому как повезет.

Игорь Царьков,
Астрахань

➔ КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

После жалоб горожан по поводу застройки парка, мэр Махачкалы сообщил, что собственник земельного участка пообещал приостановить строительство многоэтажной гостиницы. «Какой объект он будет возводить, обсудим позже. Будет учтена необходимость снижения нагрузки на парковую зону», — рассказал глава города.